

一抹“环卫橙” 温暖一座城

——写在河南省第26届环卫工人节来临之际

■本报记者 李丽娟 王嘉明

由冬而春，再至夏秋，及至隆冬，沙澧大地始终活跃着一批身穿橙色工作服的环卫工人。他们穿梭在漯河的大街小巷，或手持扫把，或握冲洗龙头，或操作方向盘，全心全意打扫着、清洗着、拖运着，永不懈怠地用汗水装扮着这座城市。

他们是平凡的，也是伟大光荣的，城市因之干净、舒适。“国家卫生城市”“全国文明城市”等一个个闪着光芒的称号中，有他们的一份汗水和荣光。

10月26日，是属于他们的节日——河南省第26届环卫工人节。在这个美好日子，让我们对他们说一声：谢谢你们！辛苦了！

守护城市洁净 扮靓美丽家园

“啊——啊——”凌晨，整个城市还在沉睡，环卫工人清扫大街的声音已回荡在漯河的大街小巷。

一把扫帚、一个垃圾袋，就是环卫工人孙付平清洁城市的工具。长年清扫道路的活儿，让他的10根手指布满老茧、裂纹，但他顾不上这些。

正值深秋，纷纷扬扬飘落的落叶成为这个季节别样的风景。但秋季却是环卫工人一年中最忙碌的时候。包括孙付平在内的4000余名环卫工人，用实际行动诠释着“宁愿一人脏 换来万家洁”的奉献精神。

近年来，我市各级政府对环卫工作高度重视，特别是国家卫生城市、全国文明城市创建工作开展以来，为进一步调动一线环卫工人的工作积极性，每年在庆祝河南省环卫工人节时都要表彰一批优秀环卫工人。同时，市总工会还为全市一线环卫工人免费提供早餐，一些爱心人士也通过捐助、开设爱心食堂等关爱一线环卫工人；逢年过节，市环卫服务中心都会对一线环卫工人进行慰问。为进一步关心关爱



环卫工人在淞江路清扫路面。

本报记者 王嘉明 摄

环卫工人，市环卫服务中心对31座“环卫工驿站”进行提档升级；每年为一线环卫工人进行健康体检；每年开展“冬送温暖”“夏送清凉”活动，并为一线环卫工人购买了人身意外伤害险，降低了用工风险。

强化党建引领 助力环境整治

如何充分发挥环卫工人的积极性，让广大环卫工人乐于奉献？市环卫服务中心副书记周洁说，最大的秘诀在于以党建为“根”，筑牢环卫发展之“基”，充分发挥党支部的战斗堡垒作用和党小组的先锋模范作用。

近年来，在党建引领下，市环卫服务中心党员干部将环境卫生质量视为环卫工作的生命线，不断优化作业模式、创新工作方式方法，提高保洁效率，大力推进道

路扬尘治理，各项整治工作取得显著成效，市容市貌焕然一新。严格按照创文要求开展各项环境卫生综合整治，并向背街小巷、城中村、城乡接合部延伸，实现了环境卫生精细化管理全覆盖。采取昼夜巡查、重点清查、蹲点守候的工作模式，加大了对乱扔乱倒垃圾、运输撒漏污染路面等行为的治理力度。开展沿街门店垃圾定时收集及夜间垃圾清运工作，在主要路段加大夜间保洁力度，确保夜间垃圾不落地。严格按照《漯河市环境卫生精细化管理标准》《漯河市环境卫生精细化管理考核办法》要求，保证市区道路每天洒水降尘不少于6次，进一步降低扬尘，减少路面污染；采取灵活实用的清扫清洗方式，对被污染路面做到随脏随洗，提高道路清洗频率，切实做到道牙无尘、路见本色。

同时，市区环卫部门积极开展周五城

市清洁行动，集中环卫力量对市区主次干道、环线、城乡接合部、城中村、背街小巷等进行全面保洁，在地毯式清扫的基础上，重点对人行道及两侧道牙、护栏下、绿化带过道、公交车站等部位的积尘、杂物进行清理，全面提升市区环境卫生质量。

完善基础设施 提升城市品质

在漯河，有一道独特的景观时常让人津津乐道，那就是公厕。

位于黄河东路的“城市公厕”是其中一个典范。这里分公厕区和便民服务区。便民服务区设置有母婴护理室、图书角、健身角等，还有无线网络、手机充电、自动售货、24小时热水、空调、电视、小药箱、储物柜等便民设施。丰富的设施、整洁的环境、清新雅致的氛围，让人感到很温馨。

市环卫服务中心公厕办主任李晓东告诉记者，截至目前，我市公厕共462座。其中，城市公厕6座、星级公厕323座、普通公厕133座。除秉持人性化设计理念建设城市公厕外，我市还加快推进城区老旧公厕提标改造，力争根据不同点位来人群的需求，不断提高设施科技含量、完善厕所功能。

除了公厕提档升级，今年市环卫服务中心还新购置10台新能源机扫作业车和20台燃油垃圾清运车，解决了环卫作业车辆“超期服役”的问题；加大力度对垃圾填埋场区排水、渗滤液收集等设施升级改造……

城市环境卫生的每一点进步，都是环卫工人不断前进的见证，也是全体环卫工人无私奉献的写实。当你在欣赏沙澧大地的美景时，请别忘了“那抹橙”“晴天一身灰、雨天一身泥”的辛勤付出。从夏季三伏到严冬三九，从晨曦微露到万家灯火，那一抹“环卫橙”，成为点缀漯河的最耀眼颜色。

湘江路管理办公室 党员“双报到”扎实有效

连日来，经开区湘江路管理办公室结合主题教育开展党员“双报到”活动，引导广大党员干部牢固树立以人民为中心的发展思想，推动1211名机关企事业单位在职党员到社区、小区报到，激励广大党员在服务群众、奉献社会中发挥先锋模范作用，力所能及为群众办实事、做好事、解难事。

突出党建引领，全面压实责任。组织党员深入村庄、社区、小区了解群众生产生活状况，解决群众“急难愁盼”问题，对照服务事项认领清单，形成“有组织、有人员、有项目、有机制”的“四有”工作模式。广泛开展“亮身份、亮承诺、践承诺”活动，与共建社区建立项目、需求、资源“三个清单”，探索在职党员参与基层治理服务常态化机制，把问题整改贯穿主题教育始终。深入基层群众，筑牢“连心

桥”。结合村、社区实际情况和居民需求，将“立足岗位作贡献”“双报到”等活动作为纵深推进主题教育的有效载体，与中心工作统筹谋划、一体推进。按照群众“点单”、组织“派单”、党员“接单”的工作方法，为居民提供多样化、个性化的服务，发现并解决基层治理、增收致富、文明城市创建等涉及民生问题27项，走访群众584次。

共建共治共享，打造“幸福家园”。结合周五城市清洁行动，推动落实在职党员“回家日”制度，健全党员“居住在社区、服务在社区”机制，创新志愿服务积分模式。推行“尊老爱幼、扶困助残”工作法，开展“我和帮扶对象结对子”“我为帮扶对象办实事”及“面对面”零距离倾听人民心声等活动。“双报到”活动开展以来，组建志愿服务队36个，为群众服务1125次，解决实际困难45件。 崔丽霞

学思想 强党性 重实践 建新功

市城乡一体化示范区发展改革局 扎实做好节能工作 坚持绿色发展

今年以来，市城乡一体化示范区发展改革局以节能评估工作为抓手，严格控制新建高耗能、高污染项目，加快淘汰落后产能，根据产业政策把好项目准入关，不断加快转变发展方式，确保全区经济又好又快发展。

强化宣传教育。广泛开展节能工作宣传教育，通过网络、微信群和QQ群等大力宣传节能工作的意义，并精心编制节能法律文件汇编，免费发放给企业，增强企业节能法律意识。规范审批流程。认真研究相关政策，根据要求绘制固定资产投资项目节能

评估和审查流程图，规范节能评估工作流程。加强节能管理。对辖区2017年5月以来立项项目及2021年以来新开工、完工项目和“三个一批”项目的节能审查办理情况进行梳理和核实；对年综合消费量不满1000吨标准煤且不满500万千瓦时的项目，指导企业办理节能审查的说明。杜绝“两高”项目。按照绿色低碳转型战略工作部署，在谋划招商引资项目时，严格落实上级环保政策，鼓励引进绿色低碳项目，拒绝引进“两高一资”项目，助推该区经济高质量发展。 李亿源

临颍县纪委监委

为纪检监察干部“八小时以外”立规矩

为进一步规范和约束纪检监察干部“八小时以外”行为，加强对纪检监察干部的全方位监督管理，近日，临颍县纪委监委结合专项纪律教育活动，印发《临颍县纪检监察干部“八小时以外”监督管理办法（试行）》，对全县纪检监察干部“八小时以外”行为定规矩、明尺度，将监督从“八小时之内”延伸至“八小时以外”。

同时，该县纪委监委通过组织监督、单位监督、联合监督、群众监督、家庭监督、舆论监督和社会监督的方式，对纪检监察干部进行全方位

监督，确保纪检监察干部不触“底线”、不碰“红线”，并要求纪检监察干部签订“八小时以外”自律承诺书；建立纪检监察干部“八小时以外”问题档案，将“八小时以外”情况作为年度考核、评先评优和选拔任用的重要参考依据。对纪检监察干部“八小时以外”发生的一般性、苗头性问题，由纪委监委班子成员按照权限进行约谈或诫勉，责令其限期整改；构成违纪的，依据规定给予党纪政务处分；涉嫌违法犯罪的，移交司法机关处理。 谷旭丽 黄丽

迎宾社区

助老服务零距离

今年以来，临颍县城关街道迎宾社区积极创建老年友好型社区，通过“专业机构支撑+日间照料中心多元化运用”，开展“送需上门”“家门口的‘网格+享老’”等一系列主题活动，增强老年人的幸福感。

根据老年人健康需求开办“保健公益课堂”，邀请专业机构为老年人讲解筋骨养护、秋冬养生、视力按摩等健康知识，让老年人了解科学的养生方式。 杨丽

携手临颍县中医院开展爱心义诊活动，每月第一周、第三周为辖区居民义诊，讲解各种常见病知识，受到居民好评。

定期开展“消防安全知识记心间”活动，组织老年人观看火灾案例宣传片，讲授火场逃生自救等知识，并提醒他们在日常生活中要时刻注意家庭用火、用电安全，定期检查电气线路，消除安全隐患。 杨丽

临颍县民政局

开展服务型行政执法比武

近日，临颍县民政局通过组织理论测试、宣传活动等方式，开展服务型行政执法比武。

组织理论测试，夯实执法根基。此次比武采用闭卷答题的方式进行理论测试，通过考察执法人员对民法典和服务型行政执法相关法律法规等掌握程度，强化执法人员执法技能，进一步调动干部职工学习的积极性，增强其依法行政意识，推动民政领域服务型行政执法

工作走深走实。

开展宣传活动，强化服务意识。通过设置宣传展板、悬挂标语、发放宣传页等，深入社区和商户宣传服务型行政执法的理念、意义和取得的成效，使群众更加了解服务型行政执法理念，以及政府加强和改进行政执法工作的决心，增强群众配合行政执法的主动性，不断提高服务型行政执法在社会上的知晓度和影响力。 杨学亮

老城社区

走心服务暖民心

近期，临颍县城关街道老城社区创新宣讲模式，通过群众喜闻乐见的形式，推动党的创新理论更加深入人心。

通过戏剧传党音。社区“红色文艺宣传队”志愿者演出《穆桂英挂帅》《朝阳沟》《我爱我的祖国》等，将大主题转化为小曲调，以“理论+文艺”宣讲形式把党的二十大精神转化为群众听得懂、听得进、喜欢听的“家乡戏”，打通向群众宣讲的“最后一公里”。 王利生 赵军涛

通过小区大喇叭宣传政策。邀请“小区大喇叭”政策宣讲团志愿者，发放《居民安全常识》《防范电信诈骗》等宣传手册，向辖区老年人讲解用电安全、应急安全等知识，提高居民自救能力。

开展党员“敲门”行动服务群众。组织党员成立“我是党员”志愿服务队，开展“敲门行动”，聚焦群众“急难愁盼”问题，为辖区居民提供有温度、有力度的服务。 王利生 赵军涛

延时服务 便民暖心

■本报记者 张玲玲

“非常感谢烟草局窗口工作人员！他们提供延时服务，加班加点为群众办实事、办好事。”10月20日上午，市民胡女士来到市民之家，将一面印有“服务热情周到 工作快捷高效”字样的锦旗送给烟草局窗口。

“我们的烟草专卖零售许可证10月18日到期。母亲已经70多岁了，出门不方便，我10月17日带着她的烟草专卖零售许可证、身份证和营业执照到市民之家替她办理业务。考虑到母亲年事已高不便经营，我想将营业执照变更为我名字。”胡女士说。“如需续期，营业执照必须与烟草专卖零售许可证经营者一致。”烟草局窗口一名工作人员说，鉴于胡女士母亲的烟草专卖零售许可证即将到期，建议胡女士先为烟

草专卖零售许可证续期，稍后进行变更。

“10月18日下午，我接到了窗口工作人员打来的电话。了解到我没有找到营业执照原件，新的营业执照还在办理中，工作人员就添加了我的微信，表示营业执照办好后将电子版传过去就能办理烟草专卖零售许可证。”胡女士说，在市市场监督管理局经济技术开发区分局的配合下，新的营业执照很快办下来了。10月18日晚上9点，她把营业执照电子版发给了烟草局工作人员。

“收到营业执照电子版后，我们一名工作人员赶到市民之家，忙碌了半个多小时，为胡女士母亲的烟草专卖零售许可证办理了续期。”烟草局窗口一名工作人员说。

贴心服务 助企发展

10月25日，河南曙光汇知康生物科技股份有限公司有关负责人将一面印有“热情周到服务 助推企业发展”字样的锦旗送到市产品质量检验检测中心，感谢该中心工作人员的服务和帮助。

河南曙光汇知康生物科技股份有限公司是我市重点企业。为进一步扩大生产规模，该公司新建一幢五层厂房。为确保新生产车间如期投产，市产品质量检验检测中心在接到企业新车间空气洁净度检验申请后，多次与企业联系沟通，详细了解企业的请求，梳理后快速制订检验计划。由于车间洁净度要求为静态检验，市产品质量检验检测中心为缩短企业停工时间，利用该公司下班时间，严格按照检验规程核清每一个参数，做好每一项实验，集中力量加班至凌晨，高效

完成新建厂房的空气洁净度检验，确保无菌医疗器械生产环境达标、车间最快投入生产。

为更好服务企业，市产品质量检验检测中心领导班子与该公司人员进行了座谈，面对面听取企业的诉求。河南曙光汇知康生物科技股份有限公司副总经理范要民表示，市产品质量检验检测中心解决问题效率高、质量好、态度佳，让他们切实感受到了精准、有力且温暖的服务。

市产品质量检验检测中心有关负责人表示，一面锦旗代表着一份认可，承载着责任和激励。今后，他们将以更加饱满的工作热情，更加优质的服务水平，想企业之所想、急企业之所急、办企业之所需，进一步密切合作、相互支持、共同发展。 胡永辉

漯河市第二届 出彩老干部

杨合兴同志主要事迹



杨合兴

杨合兴，男，汉族，1956年9月出生，中共党员，郾城区裴城镇中心学校退休教师，现任郾城区裴城镇退休干部

党支部书记。退休后，杨合兴积极动员外出务工人员返乡创办企业，吸纳20多户贫困户就业。立足本土进行创作，写村歌、编剧本、排大戏。他创作的《裴城美》获市“五个一工程”奖，《将军情》获市文艺精品奖，《裴城双人独舞》获市民间艺术大赛最佳人气奖。筹建“百姓大舞台”“周末百姓乐”，组织开展公益文化活动。组织成立郾城区第一个农村文化合作社，编排《将军情》《将军缘》等四部现代戏剧，巡演100多场。杨合兴先后荣获市“十佳市民”、市第八届道德模范等称号。

遗失声明

●舞阳县吴城镇人民政府丢失开户许可证两份(核准号分别为:J5041000891301、Z5041000042401),声明作废。
●漯河市行政服务中心食品经营许可证正本(编号:JY34111030054562)丢失,声明作废。
●编号为J411066189,姓名为邵李然,出生日期为2009年10月22日的出生医学证明丢失,声明作废。